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Réviser la mécanique de Sup et la chimie des solutions (acide base et précipitation) 
Si vous manquez de temps (privilégiez le cours de spé et les révisions de sup), vous pouvez ne traiter que 3 des 
4 problèmes proposés. Faites le problème de chimie, un des deux problèmes à force centrales et le problème 
donné avec le DM2. 
 
Exercice 1 :  La mission Parker Solar Probe 
 
La sonde Parker Solar Probe (PSP), dont le lancement a eu lieu en 2018 s’est approché à une distance 

p sr 9,6R du centre du Soleil. La sonde est munie d’un boucler thermique testé pour résister à une température 

de 1400K. 
La réalisation des objectifs scientifiques de la mission dépend de la durée passée par la sonde en-deçà de la 
distance 10 sr 10R au centre du Soleil. On rappelle que la Terre décrit une trajectoire quasi-circulaire autour du 

Soleil, de rayon Tr 1u.a. (unité astronomique 111u.a. 1,5.10 m ) 
 

1- L’orbite finale de PSP autour du Soleil est une ellipse de distance au périhélie 2
Pr 4,6.10 u.a. et de 

distance à l’aphélie ar 0,73u.a. . En déduire la période de révolution, en jours, de la sonde. 
2- Déterminer la vitesse vp de la sonde à son périhélie. 

 
Dans le plan de l’orbite de la sonde, on note θ l’angle entre le grand axe de l’orbite et le rayon joignant le centre 
du Soleil et la sonde (figure ci-dessous). L’équation polaire de la trajectoire elliptique s’écrit alors 
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3- Exprimer e et p en fonction de ra et rp. Calculer leurs valeurs numériques. 
4- Evaluer la durée passée, pendant un révolution, à 10r r   

 
Données numériques 
Contante de la gravitation universelle  11 3 1 2G 6,67408.10 m kg s    

Soleil  Rayon      8
SR 6,96.10 m  

 Masse      30
SM 1,99.10 kg  

  Champ de pesanteur à la surface solaire 2
Sg 274m.s  
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Exercice 2 :  Détection d’une exoplanète. 

 
 



MP* 3/2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Donnée : 
 

 
 

 
 
 
Exercice 3 :   cf DM2 confinement d’une particule dans un champ magnétique   


